Bildanalvse und Bildverstehen
Losung zu Aufgabe UI2

Zu zeigen Eg=CDgC
Anwendung der Definition : Dg(X) = UfX ;

Ep(X) = fan_e‘Y_’f’
CDpC(X) = C(U(CX,)
= hgﬁc(CY)_h (Komplement einer

Vereinigungsmenge
ist Durchschnitt der Komplemente)
= N CCX),= NX),=Ep(X)

Losung zu Aufgabe UI3

Zu zeigen : Die Offnungsoperation Op fiir Binarbilder
i1st monoton und anti-extensiv
(a) Zunichst : Monotonie der Dilatation
.2 t XY= DH(‘Y) - D,r_e(Y)

Dy(X)={xj3be B;x +be X}
x+hbe X CY=>x+beY

X€ Dy(X)= xe Dy(Y)
also DH(,\’)QDB(Y)
E = CDC(Aufgabe U12), C ist antiton
(X ¥ =CX5LY)

=mit D 1st auch E monoton

OB = D_gEpg sonst ebenfalls monoton

(b) OB ,anti-extensiv* heift = X 2 O, (X)
zz:X€E0,(X)=>xe X
Nachweis:
x€ Oy(X) © xe D_,(E,(x))
& Jbe—-Bix+be Ey(X)
& dbe B:x—be Ej(X)
< dbe BVeceB:(x—bh)+ce X
& dbe BVeceB:x+(c—-bh)e X
Wiihle nun speziell c = b : -/



= dbe B:x+(b-b)=xe X V

Losung zu Aufgabe Ul4(Grauumlometrie)
0, ~monoton und anti-extensiv ,klar nach Aufgabe U13.
Nach zu zeigen : Absorptionseigenschaft
mit
Va,b 2 0: gc.rgh - ghgﬁ = gmu\tuﬁ]?(g_\' - ()_\.'-b’)
Sei 0.B.d.A azb.z.z:(1) OuupOip = Oy

und: (2) ()hn’i()c.f-!f = ()EJOB
zunichst der Fall b=0 :
D:Hl("\.’.) = U X—r’a = Xf.l =X
b {0}

E(X)= N.=X,=X
also Dy, = Ey, =0y, = (identische Abb.)
O,e50,e5 = 0,31 = 0,5, ebenso fiir (2).
Sei jetzt b>0
a2b>0,e5ist 0521 ypd0s1-4<1
Se1 k>0 ,wir charakterisieren die Elemente von

Qo5 (X) Yol U13(b).Beweis
XeO (X)edcekeB VdekeB:x+(d-c)e X

& 3Jce B VLieBix+(d—c)e X

S dee BVfeB:x+k(f-e)e X
(l) (l) Z. 7 ()ah’f()h-ﬁ - ()cnb‘

V\{;B BCEYB"/

x€ 0,.,(0,.,(x) < Jec BVde B:x+a(f -@)+b(d-c)e X (¥)

setze speziell d=c :

(*y = X+a(f-e)e X =>x€0,,,(X)

(ll) Z.Z.. OfchOhtB = ()u'b’
x€ 0, ;(x)e=dee BVfe B:x+a(f-e)e X (#)
4,7, VifeBdce BVde:B:x+a(f-e)+b(d-c)e X

wihle ¢:=f:
x+a(f-e)+b(d-f) = x+a(l- f -2 f+2d-e)
=x+a[(1- 9)f +5d-e) A

Konvexkombination von f und d !

fde B= 7 € B, da B konvex /;(h



g

x+a(f -e) € X,wegen (#)

(2) geht analog.

Losung zu Aufgabe UIS

aB Liniensegment der Lédnge a
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4 Zusammenhangskomponenten,
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A(gl,X) = 14 (Flache = Zahl der 1-pixel),
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A(g,X)=13,AA = +1

= p(2)=3,

3B:

011110011 1100010011111

Esg 001100001 1000000001110

O 01 11100111 100000011111

4B: s If

CA(g,X)=13,AA =0
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A(g.X)=13.AA =0

= p(4)=3.
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O6B : alles Nullen

= p(6)=) A(&X)=0.AA=5







